
ATA DA SEPTUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA VINTE E SETE DE 

MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos vinte e sete dias do mês de março 

do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, sob a 

Presidência do Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho, Presidente 

da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes 

os demais membros da Mesa Diretora:  Primeiro-Secretário, Vereador 

Rodrigo Flávio da Silva; Segundo Secretário, Vereador Héliton de 

Souza; e com as presenças dos Senhores Vereadores Edna Marques da 

Silva, João Luiz Stellari, José Roberto Pimenta, Leandro Marcelo 

dos Santos, Luciano Ferreira, Lucio Claudio Pereira e Márcio 

Henrique Eiti Iquegami realizou-se de maneira mista, ou seja, 

presencial e tele presencial a Septuagésima Sessão Ordinária da 

Terceira Sessão Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia.  Participou da sessão 

de maneira tele presencial o Vereador Rodrigo Flávio da Silva. Feita 

a chamada e, verificado haver número regimental, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, 

convidando a Vereadora Edna Marques da Silva para que proceda a 

leitura de um trecho do Santo Evangelho.  Iniciando os trabalhos, 

passa-se à apreciação das Atas da Sexagésima Quinta Sessão Ordinária 

do dia seis de fevereiro de dois mil e vinte e três; Sexagésima 

Sexta Sessão Ordinária do dia treze de fevereiro de dois mil e vinte 

e três; Sexagésima Sétima Sessão Ordinária do dia vinte e sete de 

fevereiro de dois mil e vinte e três e Sexagésima Oitava Sessão 

Ordinária do dia seis de março de dois mil e vinte e três.  As atas 

são colocadas em discussão.  Não havendo oradores, em votação, sendo 

aprovadas pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes em 

Plenário.  Continuando os trabalhos, o Senhor Presidente solicita 

ao Segundo Secretário que proceda a leitura das Ementas dos Projetos 

constantes do expediente.  Projeto de Lei Complementar nº 332/2023, 

avulso nº 42/2023, de autoria do Executivo, que dispõe sobre 



 

 

 

 

Gratificação Mensal ao Agente de Contratação, Comissão de 

Contratação e Equipe de Apoio do Poder Executivo e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5961/2023, 

avulso nº 43/2023, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 

abertura de créditos especiais e suplementares.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação e à Ordem 

do Dia.  Projeto de Lei nº 5962/2023, avulso nº 44/2023, de autoria 

do Executivo, que autoriza o Poder Executivo Municipal a adquirir 

bem imóvel através de desapropriação amigável e/ou judicial e dá 

outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Decreto 

Legislativo nº 638/2023, avulso nº 41/2023, de autoria do Vereador 

Tarcísio Cândido de Aguiar, que dispõe sobre a concessão da Comenda 

e a Medalha “Professor Rothschild Mathias Netto” à Ilustríssima 

Senhora Maria Gabriela de Melo Andreo Estabio.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Nos termos 

regimentais desta Edilidade o Senhor Presidente solicita ao 

Primeiro Secretário que proceda a leitura da Moção nº 12/2023, de 

autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, de apoio ao Movimento 

Nacional de Produtores e Sangradores (seringueira heveicultura).  

Nos termos regimentais a referida Moção é encaminhada à Ordem do 

Dia da próxima sessão ordinária, quando deverá ser apreciada em 

discussão e votação única.  Prosseguindo os trabalhos, o Senhor 

Presidente comunica aos Senhores Vereadores que, nos termos 

regimentais, será realizada a eleição para o cargo de Vice-

Presidente da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, 

sendo que a votação será ‘aberta’ e por maioria simples de votos, 

presentes pelo menos a maioria absoluta dos membros da Câmara.  A 

seguir, com a palavra, o Senhor Presidente informa o Plenário que 

em virtude do afastamento do Vereador Hélio Lisse Júnior da Câmara 

Municipal da Estância Turística, nos termos regimentais, será 

realizada a eleição para o cargo de Vice-Presidente.  Ainda com a 

palavra, o Senhor Presidente, consulta os Senhores Vereadores se é 

de interesse de algum deles candidatar-se ao cargo de Vice-

Presidente.  Ato contínuo, o Vereador Lucio Claudio Pereira se 



 

 

 

 

apresenta como candidato ao cargo de Vice-Presidente.  Tem início 

a Eleição para o cargo de Vice-Presidente.  A seguir, o Senhor 

Presidente anuncia, que será realizada a eleição de Vice-

Presidente, conforme estabelece o artigo 28 do Regimento Interno.  

Com a palavra, o Senhor Presidente esclarece ainda que, na forma 

regimental, o voto será aberto e que o Segundo Secretário da Mesa 

irá proceder à chamada por ordem alfabética rigorosa.  Os Senhores 

Vereadores deverão se dirigir à Tribuna e proferir em voz alta e 

inteligível o nome do Vereador em quem irá votar.  Passa-se a seguir 

à votação aberta para o cargo de VICE-PRESIDENTE:  Edna Marques da 

Silva: “Senhor Presidente.  Meu voto para Vice-Presidente desta 

Casa é para o Senhor Vereador Lucio Claudio Pereira.”  Héliton de 

Souza: “Senhor Presidente.  Meu voto para Vice-Presidente desta 

Casa é para o Senhor Vereador Lucio Claudio Pereira.”  João Luiz 

Stellari: “Senhor Presidente.  Meu voto para Vice-Presidente desta 

Casa é para o Senhor Vereador Lucio Claudio Pereira.”  José Roberto 

Pimenta: “Senhor Presidente.  Meu voto para Vice-Presidente desta 

Casa é para o Senhor Vereador Lucio Claudio Pereira.”  Leandro 

Marcelo dos Santos: “Senhor Presidente.  Meu voto para Vice-

Presidente desta Casa é para o Senhor Vereador Lucio Claudio 

Pereira.”  Luciano Ferreira: “Senhor Presidente.  Meu voto para 

Vice-Presidente desta Casa é para o Senhor Vereador Lucio Claudio 

Pereira.”  Lucio Claudio Pereira: “Senhor Presidente.  Meu voto 

para Vice-Presidente desta Casa é para o Senhor Vereador Lucio 

Claudio Pereira.”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: “Senhor 

Presidente.  Meu voto para Vice-Presidente desta Casa é para o 

Senhor Vereador Lucio Claudio Pereira.”  Renato Barrera Sobrinho: 

“Senhor Presidente.  Meu voto para Vice-Presidente desta Casa é 

para o Senhor Vereador Lucio Claudio Pereira.”  Rodrigo Flávio da 

Silva: “Senhor Presidente.  Meu voto para Vice-Presidente desta 

Casa é para o Senhor Vereador Lucio Claudio Pereira.”  Após a 

apuração dos votos, o Senhor Presidente anuncia o seguinte 

resultado. Para VICE-PRESIDENTE: Vereador Lucio Claudio Pereira, 10 

(dez) votos.  Ato contínuo, o Senhor Presidente, nos termos 

regimentais, declara eleito Vice-Presidente da Câmara Municipal de 

Olímpia até o dia 31/12/2024, o Vereador LUCIO CLAUDIO PEREIRA, 



 

 

 

 

assim como o declara automaticamente empossado no cargo de Vice-

Presidente, conforme estabelece o Regimento Interno.  A seguir, o 

Senhor Presidente convida o Vereador Lucio Claudio Pereira a assumir 

a cadeira do Vice-Presidente na Mesa Diretora.  Finalmente, o Senhor 

Presidente declara para registro nesta Ata, eleito e empossado, 

conforme determina o Regimento Interno, o Cargo de VICE-PRESIDENTE 

até o dia 31 de dezembro de 2024: PARA VICE-PRESIDENTE: VEREADOR 

LUCIO CLAUDIO PEREIRA.  Prosseguindo os trabalhos, passa-se a 

leitura do resumo das Requerimentos.  Nos termos do artigo 237, 

Inciso II, alínea i, do Regimento Interno, o Senhor Presidente 

solicita ao Segundo Secretário que proceda à leitura do Resumo dos 

Requerimentos apresentadas salientando que as mesmas seriam 

encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência:  29/2023, 

de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos. Esgotados os 

Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das Indicações.  Nos 

termos do artigo 237, inciso III, alínea b, do Regimento Interno, 

o Senhor Presidente solicita ao Segundo Secretário que proceda à 

leitura do Resumo das Indicações apresentadas salientando que as 

mesmas seriam encaminhadas aos setores competentes, para as 

providências cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela 

Presidência:  231, 232, 233, 234, 235, 239, 240, 241, 242, 243, 

244, 245, 246, 247 e 248/2023, de autoria da Vereadora Edna Marques 

da Silva.  236, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 

286, 287 e 293/2023, de autoria do Vereador Héliton de Souza.  

237/2023, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  238, 300 e 

301/2023, de autoria do Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar.  249, 

250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 288, 289, 290, 291 e 

292/2023, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  259, 260, 

261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270 e 283/2023, de 

autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  271, 272, 284, 285, 

294, 295, 298, 299, 302 e 303/2023, de autoria do Vereador Leandro 

Marcelo dos Santos.  Esgotadas as matérias constantes do Expediente, 

passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm direito os 

Senhores Edis para fazer uso da palavra.  Usam da palavra os 

Vereadores:  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 18:11) 



 

 

 

 

“Boa noite a todos! Boa noite Presidente, Mesa Diretora! 

Cumprimentar os Nobres Colegas que hoje tomam posse. Bem-vindo 

Senhor Vereador Amaral a esta Casa! E que você continue aquilo que 

você já tinha começado que é o Projeto Piloto que você já vinha 

desenvolvendo com brilhantismo. Cumprimentar o Luciano que está 

chegando agora dizer que juntos estaremos fazendo mais pelo 

Município. Seja bem-vindo! Boa noite e obrigada!”  Héliton de Souza: 

(sem revisão do orador: 18:14) “Boa noite a todos! Com enorme prazer 

quero dar boas-vindas ao Amaral seja bem-vindo a esta Casa de Leis. 

Vou falar um pouco sobre a Saúde e a UPA e pedir a população que 

tenhamos um pouquinho de paciência com esses casos desse vírus na 

cidade. Eu sei que é difícil ver uma mãe com seu filho com quase 

quarenta graus de febre procurando por socorro. É preciso um pouco 

mais de paciência e amor ao próximo que no fim tudo dá certo.”  João 

Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 18:16) “Sr. Presidente. 

Senhor Presidente. Nobres Pares. Saudações. Quero cumprimentar o 

Vereador suplente que hoje tomou posse Vereador Luciano Ferreira 

(PSD). Cumprimentar o Vereador Lúcio Cláudio Pereira também tomou 

posse e que possa dar continuidade no trabalho que iniciou aqui e 

demostrado competência. Eu fui quatro meses suplente na primeira, 

nessa segunda, eu tive a felicidade de ser eleito, mas continue o 

seu trabalho que vai estar preparado para a gente também. Não 

poderia deixar de cumprimentar o João Paulo que tem atendido este 

Vereador e aos demais Vereadores também. Boa noite a todos e muito 

obrigado!”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:19) 

“Sr. Presidente. (Saudações.). Luciano Ferreira e Lúcio Cláudio 

Pereira tomam posse nesta Casa Parabéns! Desejo boa sorte Deus possa 

iluminar e abençoar cada dia mais os trabalhos aqui nesta Casa. Nós 

tivemos a grata satisfação de estar com o José Wellington, 

Presidente da Assembleia de Deus do Estado de São Paulo. No Brasil 

somos trinta milhões. A Deputada Marta Costa também esteve junto 

conosco. Também, fizemos algumas Indicações aqui na Câmara 

Municipal para o bem da Comunidade e da população. Obrigado e uma 

ótima semana a todos!”  Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do 

orador: 18:22) “Sr. Presidente. (Saudações.). Cumprimentar os 

Nobres Vereadores Luciano e Lúcio que tomam Posse nesta Casa 



 

 

 

 

Parabéns! Senhor Presidente. No último dia trinta estivemos em São 

Paulo. Aos Deputados Ávila e Sérgio levamos a eles que muitas 

famílias estão tendo dificuldade. Infelizmente o Estado não faz 

nada. O Estado não ajuda para auxiliar a sociedade. Não podemos 

deixar nossas crianças autistas sem Professor com Auxiliar. 

Gostaria de comunicar que a gente começou um trabalho para 

redirecionar o pessoal. Muitos jovens querem trabalhar, mas não 

está tendo trabalho. Fica aqui aberto aos amigos que quiserem 

participar está à disposição.”  Lucio Claudio Pereira: (sem revisão 

do orador: 18:29) “Saudações. Gostaria de agradecer primeiramente 

a Deus! Agradecer ao Prefeito Fernando Cunha. A Débora minha 

Assessora. Agradecer ao Vereador João Luiz Stellari que deu início 

ao Projeto Associação Culturais Esportiva de Olímpia. Hoje, é 

Utilidade Pública. Agradecer ao meu amigo Barreira que deixou as 

portas abertas aqui para a gente trabalhar. Mas, antes de agradecer 

a todo mundo aqui, eu queria fazer uma crítica construtiva. Eu 

sempre trabalhei em prol as crianças. Hoje, eu tenho duzentos 

alunos. Sem citar nomes. Sempre quando a gente faz Evento procura 

pessoas e até Vereadores. Às vezes, as pessoas viram as costas para 

Eventos para crianças, pais e mães. Cada Evento que fiz ali na 

Quadra para as crianças. Das vinte cidades de fora, eu consegui 

colocar duas mil crianças dentro daquela Quadra do Jardim Paulista. 

Eu procurei quase todos os Vereadores. Um ou dois me atenderam. 

Então, pessoal, eu acho que a gente deveria se unir mais haver mais 

diálogo porque eu estou aqui para ajudar. Todos os Eventos que eu 

fazer em prol as crianças e a sociedade, eu vou estar convidando 

todos os Vereadores presentes para estar participando porque não é 

para o Luciano Ferreira. O Evento a gente faz é para ajudar o 

próximo e as crianças. Mai uma vez, eu quero agradecer de coração 

os meus parceiros Ricardinho que é um voluntário da Associação 

Cultural Esportiva de Olímpia. O Zetão também que é um voluntário. 

Nós estamos montando um grupo ali na Associação Cultural Esportiva 

de Olímpia para a gente trabalhar em prol da sociedade. Hoje, nós 

temos duzentas crianças frequente estamos disputando hoje seis 

Campeonatos e seis categorias e não tem preço. Então, mais uma vez, 

eu gostaria de deixar meu agradecimento aqui a todos os Vereadores. 



 

 

 

 

E, tudo que eu vou fazer, eu gostaria que vocês estivessem presente 

aí conosco, muito obrigado a todos! Barreira, obrigado irmão! 

Obrigado Edna, obrigado a todos os Vereadores!”  Márcio Henrique 

Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 18:32) “Sr. Presidente. Boa 

noite e a quem nos ouvem e nos assistem pelas redes sociais! 

Cumprimentar Orlando Costa. Em nome dele a todos que estão fazendo 

a nossa cobertura. Cumprimentar o Amaral meu amigo dar boas-vindas 

e, em seu nome, cumprimentar a todos os Vereadores aqui da Casa! 

Seja bem-vindo, mais uma vez, a gente sabe do seu trabalho e da sua 

vontade. Eu tenho certeza que você não vai decepcionar ninguém. Ao 

Luciano também Parabéns! Seja bem-vindo! Sabemos do teu trabalho e 

do teu empenho. A questão que se levantou aqui é difícil a gente 

conseguir as pessoas que nos apoiam que nos ajudem é complicado. 

Muita gente dá tapinhas nas costas fala, mas, na hora que precisa, 

às vezes, a gente não encontra. A grande verdade o que nós 

precisamos é de respaldo financeiro. Isso é o mais difícil. Mas, 

conte com a gente. A questão é muito boa! Marcelo, parabéns pela 

sua colocação, nós temos alguns entraves devido a esse horário de 

Escola no período integral. Então, você tem que cumprir um período 

de horas. Isso traz alguns choques, algumas coisas. Não sei qual a 

solução ainda. Mas, eu acho que tem jeito de melhorar sempre. 

Vereador Lourão, em relação ao que aconteceu na UPA, eu sou médico 

a gente vive isso. Você tem uma expectativa, mas de vez em quando 

acontece tragédia, como aquela que aconteceu no litoral é impossível 

atender. O grande drama é atender quem mais necessita porque é 

difícil escolher. É aquilo que você falou que precisa ter paciência. 

A mãe, com filho com 40° de febre é difícil você escolher. Mas, 

ninguém tem culpa de um evento adverso. A gente tem que fazer o 

máximo possível. E, precisa de compreensão de todos. Os funcionários 

da UPA; não só médico, estão lá trabalhando. Trabalham doze horas. 

O Médico fica lá doze horas, funcionários da Enfermagem seis horas, 

doze horas interruptos ficam exauridos. Chega uma  hora que é 

complicado. A gente não consegue mais desenvolver. Então, falta 

médico? Não sei é preciso analisar porque o que aconteceu foi uma 

excepcionalidade então não dá. Talvez, no momento de crise, tivesse 

condições de convocar alguém para ajudar seria uma solução, tanto 



 

 

 

 

médico, quanto enfermagem. Para a menina, lá na recepção, fazendo 

o primeiro atendimento é difícil! Mas, fica aqui minha solidariedade 

a Secretária Maria Cláudia. Concordo com o que o Marcelo falou que 

é muito buchicho. Geralmente, aquele que reclama é aquele que não 

é atendido. Talvez, não é atendido porque não é o momento, ou a 

solicitação não é a prioridade. Então, a gente fica nervoso. Mania 

de brigar por aquilo que acha que é nosso direito. Mas, eu quero 

lembrar que há um mês atrás, nós trouxemos a notícia do nosso 

Deputado Geninho que agora não é mais Deputado, sobre a verba de 

dois milhões e duzentos mil reais. Nós recebemos o Ofício de um 

milhão de reais para a Santa Casa. Mais um milhão e meio que vai 

ser distribuído pelas Entidades da cidade. Tem um milhão e meio 

para o Abrigo São José; para APAE; para o Renascer; para a ABECAO 

e para a ONG HUMANIZAR. Então, o Geninho, mesmo terminando o seu 

mandato, nesse final do seu mandato, ele destinou aqui para nós 

quase cinco milhões. São quatro milhões e setecentos mil reais para 

as Entidades e para construção de áreas de lazer na nossa cidade. 

Senhor Presidente. Na semana passada houve a fala do nosso Colega. 

Hoje, ele não se encontra aqui. Sobre a inconstitucionalidade do 

Regimento Interno e gerou muita dúvida porque fizemos uma votação 

ontem seguindo o rito do Regimento Interno que é inconstitucional. 

Eu acho que cabe a nós, a Câmara, Mesa Diretora e ao nosso Jurídico, 

nós temos aqui o Fábio Marinari esclarecer se é inconstitucional o 

rito da votação da semana passada não é válida. O Doutor Hélio citou 

aqui na semana retrasada na última Sessão. Cabe a gente esclarecer 

a população, se é ou não! Sobre a fala do Lourão foram apontados 

trinta e seis itens diferentes. A Comissão não recebeu nenhum 

apontamento do Jurídico. E, esse novo Regimento ficou na mão do 

Jurídico para análise. Então, eu acho que se fala mais, tem que se 

provar mais, é isso que eu gostaria!”  Assume a presidência o 

Vereador Lucio Claudio Pereira.  Renato Barrera Sobrinho: (sem 

revisão do orador: 18:38) “Boa noite a Mesa Diretora e Nobres Pares! 

Boa noite a todos que nos ouvem! Boa noite aos internautas; ao 

Orlando Costa representando a Imprensa. Em nome do Mauro, meu amigo, 

boa noite a todos os presentes na plateia! Boa noite, a minha 

família que me acompanha através das redes sociais. Em primeiro 



 

 

 

 

lugar quero dar Parabéns ao Vereador Sr. Vereador Marcelo pelas 

suas palavras com colocações perfeitas em todos os requisitos, tanto 

na área Educação e na área de Segurança. Na área de Segurança, na 

questão da Delegacia também concordo com você que é um absurdo não 

haver Delegacia de Plantão e as pessoas tem que se deslocar para 

Barretos para fazer uma ocorrência fora do horário. Dizer também 

que essa semana presenciei o pessoal fazendo a pulverização na Cohab 

3, também aqui nesta Casa de Leis onde solicitamos uma pulverização, 

pois, também, tinham muitos mosquitos aqui. E, foi feita com 

presteza pelo Zé Roberto e sua equipe. Transmita Zé Roberto a sua 

Equipe os nossos agradecimentos e Parabéns pelos serviços voltados 

a toda população de Olímpia. Gostaria de dizer da satisfação Amaral 

de ver você retornando à esta Casa. Eu tenho certeza que você vai 

contribuir muito com os trabalho, como já contribuiu no passado. E 

dizer que é um prazer maior de ter você na Mesa Diretora com a 

gente. Parabéns seja acolhido com o maior carinho por todos nós 

Vereadores; e, a você Luciano sabemos de todo o seu trabalho voltado 

às crianças e à população. Na sua Posse tinham várias pessoas aqui 

e isso demonstra o carinho da população por você e a credibilidade 

que você transmite as pessoas que estão ao seu redor. Parabéns   por 

tudo! A Câmara e todos nós Vereadores estamos de braços abertos 

para você para que consiga alcançar os seus objetivos sempre no 

bem-estar das famílias olimpienses. Seja bem-vindo nesta Casa de 

Leis! Que Deus te abençoe todos os seus dias. Gostaria de dizer 

também da felicidade de ver alguns projetos sendo concluído em 

Olímpia sempre em benefício das famílias. Existem várias obras que 

atrasaram um pouco por causa da chuva. Por exemplo, aquele asfalto 

que liga Olímpia a Álvora e que não está pronto porque a chuva veio 

atrapalhar, como atrapalharam outras obras. Aqui ficam os nossos 

agradecimentos a todos da Prefeitura! Também, a Moção de Apoio na 

fala do Vereador Leandro Marcelo, com relação ao Secretário João 

Paulo, eu assino embaixo. Marcelo, tudo que você disse, tanto ele 

como outros Secretários trabalham incansavelmente para atender a 

população. O Vereador é um mero elo de ligação entre a população e 

o Poder Executivo. Quando é atendido não é mérito do Vereador, mas, 

sim, mérito da população que se manifestou e pediu para o Vereador 



 

 

 

 

formalizasse um documento solicitando a melhoria, ou a manutenção 

das situações. João Paulo fica aqui meu carinho e meu respeito por 

você e por tudo que você vem executando a frente da Secretaria. 

Assim, como os outros Secretários que nos atendem. O Secretário 

Fernandinho; Mary Brito, a Cláudia da Saúde e os demais. Então, 

fica aqui os nossos reconhecimentos! Volto no tempo da Liderança 

para concluir alguns raciocínios.”  Reassume a presidência o 

Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Não havendo mais oradores nos 

três minutos regimentais, passa-se, ao tempo das Lideranças. Usam 

da palavra os Vereadores:  Lucio Claudio Pereira: (sem revisão do 

orador: 18:43) “Sr. Presidente. Boa noite Presidente Sargento 

Barreira e toda a Mesa Diretora, todos os colegas Vereadores e a 

todos que estão aqui na plateia o nosso amigo Orlando Costa 

representando toda a imprensa. Primeiramente, quero agradecer à 

Deus! Agradecer a família e a todos os cidadãos olimpienses dos 

Distritos de Baguaçu e Ribeiro dos Santos e a todos vocês colegas 

Vereadores e pelos que compõem a Mesa Diretora pela acolhida a esta 

Casa. Senhor Presidente. Meu retorno a esta Casa tem o objetivo de 

somar; viu Marcelo? De unir porque juntos nós podemos ir muito mais 

longe, apesar das nossas diferenças, das nossas crenças e dos nossos 

temperamentos. Nós precisamos nos unir com um objetivo maior pelo 

bem comum. Quando nós unirmos pelo amor, nós vamos conseguir 

realizar o bem comum na nossa cidade. O bem comum é responsabilidade 

de todos nós que estamos aqui porque todos nós temos mandato 

político de todos os cidadãos. É a responsabilidade de todos. Nós 

estamos aqui nesta Casa.Com um único objetivo que nos move que é o 

amor pela nossa cidade. Por isso, eu retorno a esta Casa com grande 

Alegria e disposto a trabalhar e unir forças sem medir esforços 

para que juntos possamos construir e fazer muito mais para a nossa 

cidade. Quero agradecer também a Deus pela oportunidade que hoje 

foi concedida a mim pela confiança de cada um de vocês pela Vice-

Presidência. Muito obrigado! Senhor Presidente. Mais uma vez afirmo 

meu compromisso diante de vocês e diante desta cidade de trabalhar 

unidos para o bem comum. Eu quero desejar também ao Vereador Luciano 

Ferreira boa sorte meu amigo companheiro seja bem-vindo! Deus te 

abençoe para que você possa realizar um bom trabalho. Muito obrigado 



 

 

 

 

a todos!”  Assume a presidência o Vereador Lucio Claudio Pereira.  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:46) “Eu volto 

a esta Tribuna para falar sobre um assunto, como eu fui citado 

algumas vezes por alguns meios de comunicação. Na semana passada, 

eu fui questionado por algumas pessoas, se eu não iria me 

manifestar? Eu disse para todos que o local adequado para um 

Vereador se defender é neste local aqui na Tribuna que o Vereador, 

legitimamente, tem para falar aquilo em sua defesa. E, não em redes 

sociais, como a gente vê isso a nível nacional. Eu gostaria que 

esta Casa de Lei registrasse a Ata na íntegra as minhas palavras 

para que não fossem distorcidas.  A Sessão passada, nós votamos a 

adequação do Regime Interno. Em todas as minhas manifestações, 

inclusive nas redes sociais, ou nos meios de comunicações, foi essa 

a minha fala: - Adequação do Regimento Interno. Porém, foi usado 

por alguns meios de comunicações de uma forma maldosa.  Eu venho 

aqui agora esclarecer esta colocação. Adequação que foi feita em um 

Artigo desta Casa de Leis que se fala sobre arma. A Casa de Lei, 

nós Vereadores estamos aqui para defender o direito de todas as 

pessoas. Quando a gente fala defender o direito de todas as pessoas, 

inclui, também, os Agentes Públicos de Segurança. O artigo só foi 

adequado dando autonomia para que o Agente Público de Segurança, 

reformado ou aposentado, possa estar dentro da Casa Legislativa. 

Nós temos um exemplo claro aqui a nível internacional que é do 

Senador Sérgio Moro. Quanto tempo faz que ele deixou de ser Juiz? 

E, ele está sendo ameaçado, diariamente, ele e a família dele! Com 

certeza, o Senhor Sérgio Moro também tem o seu porte de arma, pela 

profissão que o exerce. Gostaria de dizer que o Policial, quando 

ele reforma, ele não é Ex-Agente Público de Segurança Pública. Ele 

não deixa de ser Ex-Agente de Segurança Pública, ele continua sendo, 

ele passou a vida inteira defendendo as famílias de crimes, 

latrocínios e outros. Então, quando ele reforma, ele tem autonomia. 

Só para concluir, se os Nobres Edis permitirem, porque foi uma coisa 

mencionada em redes e outros lugares. Ele não deixa de ser Policial. 

Ele só pode; e, está bem aqui as duas leis anteriores e a posterior. 

Em nenhum momento falou-se de Presidente; de Vereador; de 

Comissionado. Se fala de Agente Público de Segurança. E, para ele 



 

 

 

 

poder ter o Porte, ele precisa: - Primeiro, estar aposentado sem 

nenhum processo em andamento. -- Segundo, passar pelo exame 

psicológico. - Terceiro, ter autorização do Comandante. - Quarta, 

ter uma arma registrada em seu nome. E, só depois de tudo isso que 

ele tem a autonomia de ter o porte e poder andar armado. O que é 

mais do que justo, ele não deixou de ser Agente Público. Então, 

obrigado aos Nobres Edis! Era só isso o que eu queria dizer. Estou 

à disposição para esclarecer qualquer um sobre as duas leis anterior 

e a posterior na adequação do Regimento. Muito obrigado a todos; 

boa noite!”  Reassume a presidência o Vereador Renato Barrera 

Sobrinho.  A seguir, usa da palavra o Senhor Presidente:  Renato 

Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:52) “Gostaria de 

registrar a presença nessa noite na Casa de Leis do João Vitor, 

estudante; Reginaldo; o Regis - Assessor Parlamentar; Leandro Alves 

dos Santos - Assessor Executivo; Orlando Costa, Repórter da Espaço 

Livre; Mauro César Lopes, Aposentado; Rodrigo, Assessor 

Parlamentar; Érica Fernandes, Assessora Parlamentar; Rafael Augusto 

Siqueira; Simone Maria da Silva; José Augusto Branco; Assessor 

Parlamentar; Marco Aurélio, comerciante; Zé Roberto, Funcionário 

Público da Vigilância Sanitária. Débora, Assessora. Nos termos do 

Parágrafo 3º do Artigo 50 do Regimento Interno. Solicito ao Vice-

Presidente que proceda a leitura do Ato da Presidência Nº 09/2023.”  

Lucio Claudio Pereira: (sem revisão do orador: 18:53) “ATO DA 

PRESIDENCIA Nº 09/2023. Dispõe sobre a Constituição das Comissões 

Permanentes da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia 

para o biênio 2023/2024. Renato Barreira Sobrinho, Presidente da 

Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, Estado de São 

Paulo. Usando das atribuições que lhes são conferidas por lei; etc. 

entendimento ao disposto nos Artigos 48 e seguintes do Regimento 

Interno, com o Artigo 39 da Lei Orgânica do Município de Olímpia 

comunica que as Comissões Permanentes ficam constituídas na 

seguinte ordem até 31/12/2024.Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação – Efetivos Rodrigo Flávio da Silva; Edna Marques da Silva; 

Heliton de Souza. Suplente: João Luiz Stellari; Lúcio Cláudio 

Pereira. Comissão de Finanças e Orçamento. Efetivos: João Luiz 

Stellari; Rodrigo Flávio da Silva; Luciano Ferreira. Suplentes Edna 



 

 

 

 

Marques da Silva; Heliton de Souza. Comissão de Obras, Serviço 

Público, Turismo e outras atividades. Efetivos Lúcio Cláudio 

Pereira; Márcio Henrique Eiti Iquegami; Heliton de Souza. 

Suplentes:- Joao Luiz Stellari; José Roberto Pimenta. Comissão de 

Educação, Saúde e Assistência Social. Efetivos José Roberto 

Pimenta; Leandro Marcelo dos Santos; Márcio Henrique Eiti Iquegami. 

Suplentes Rodrigo Flávio da Silva. Edna, Marques da Silva. Da 

Comissão de Bem-Estar e Proteção da Vida Animal. Efetivos Luciano 

Ferreira; José Roberto Pimenta; Lúcio Cláudio Pereira. Suplentes. 

Márcio Henrique Eiti Iquegami; Leandro Marcelo dos Santos. Este Ato 

entrará em vigor na data de sua publicação, mediante a fixação em 

lugar de costume desta Edilidade, revogando-se as disposições em 

contrário, em especial o Ato da Presidência. Nº1/2023. Registre e 

publique Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, 24 de 

março de 2023.”  A seguir, não havendo mais oradores inscritos aos 

três minutos regimentais às Lideranças, nos termos regimentais, é 

feita a chamada e, verificado haver número regimental, tem início 

a ORDEM DO DIA.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor 

Vice-Presidente, o Requerimento nº 30/2023, que requer urgência 

para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5961/2023, Avulso 

nº 43/2023, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

créditos especiais e suplementares.  O Requerimento é colocado em 

discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e 

com o Parecer verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5961/2023, o 

Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, 

em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres 

verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços 

Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, 

o Projeto é colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, 



 

 

 

 

em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando sequência à 

tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal 

e favorável dos membros da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, conforme determina o Artigo 206, do Regimento Interno, o 

Senhor Presidente, declara o Projeto de Lei nº 5961/2023 aprovado 

em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo 

Senhor Vice-Presidente, o Requerimento nº 31/2023, que requer 

urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5962/2023, 

Avulso nº 44/2023, de autoria do Executivo, que autoriza o Poder 

Executivo Municipal a adquirir bem imóvel através de desapropriação 

amigável e/ou judicial e dá outras providências.  Com a palavra, o 

Senhor Presidente informa o Plenário que de acordo com o inciso X, 

artigo 200, do Regimento Interno, o Projeto necessita do voto 

favorável de 2/3 dos membros da Câmara para aprovação, ou seja, 07 

(sete) votos. Informa ainda que de acordo com o artigo 18, inciso 

I, alínea e, item 2, do Regimento Interno, o presidente tem direito 

a voto.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo 

oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 5962/2023, o Senhor Presidente 

o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, conforme determina o Artigo 206, 



 

 

 

 

do Regimento Interno, o Senhor Presidente, declara o Projeto de Lei 

nº 5962/2023 aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Vice-Presidente, o Requerimento nº 

32/2023, que requer urgência para a discussão e votação de primeiro 

turno do Projeto de Lei Complementar nº 332/2023, Avulso nº 42/2023, 

de autoria do Executivo, que dispõe sobre Gratificação Mensal ao 

Agente de Contratação, Comissão de Contratação e Equipe de Apoio do 

Poder Executivo e dá outras providências.  Com a palavra, o Senhor 

Presidente informa o Plenário que de acordo com o inciso VII, artigo 

199, do Regimento Interno, o Projeto necessita do voto favorável da 

maioria absoluta dos membros da Câmara para aprovação, ou seja, 06 

(seis) votos.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo 

oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 332/2023, o 

Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  Usam da palavra 

os Vereadores:  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 

19:09) “Sr. Presidente. Esse Projeto de Lei vem regulamentar a 

função do Agente de Contratação. Aquela Equipe que cuida da parte 

licitatória. Equiparar o salário deles designando uma porcentagem 

em cima da referência 10 (dez) para que seja destinado ao Agente de 

Contratação; a Comissão de Contratação e a Equipe de Apoio. Nada 

mais é do que uma regulamentação em termos de gratificação a 

funcionários efetivos em cargo de concurso público que serão 

designados para ocupar uma função que a maioria deles já ocupam e 

não tem uma regulamentação para gratificação. É isso!”  Com a 

palavra o Senhor Presidente:  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão 

do orador: 19:10) “É justamente isso são funcionários estatutários 

que ao assumir algum compromisso dentro dessas funções passa a ter 

direito a esse tipo gratificação pela responsabilidade que 

assumem.”  João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 19:10) “Sr. 

Presidente. É bem clara que é uma forma de contribuir com as 

responsabilidades delegadas a eles e uma forma para elevar o 

salário. Simplesmente, é isso que está sendo discutido e que estamos 



 

 

 

 

aprovando nesse Projeto.”  Não havendo mais oradores, o Projeto 

entra em votação de primeiro turno, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  Usa da palavra o 

Senhor Presidente para esclarecer que o Projeto retornará a pauta 

da próxima Sessão Ordinária quando o projeto será apreciado em 

segundo turno.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Vice-Presidente, o Parecer nº 17/2023, de autoria da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 5956/2023, avulso nº 29/2023, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a regulamentação do serviço de 

transporte recreativo de passageiros, no Município da Estância 

Turística de Olímpia.  Com o Parecer favorável, o referido projeto 

é colocado em primeira discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  

Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:13) “Sr. 

Presidente. Nós já falamos sobre esse Projeto que vai regulamentar 

e organizar o transporte recreativo dos trenzinhos dentro da cidade. 

Às vezes, tem muitos ou nenhum e o trânsito ficando congestionado 

por conta da falta dessa regulamentação. Então, não vai estar 

proibindo os trenzinhos de funcionar na cidade, mas regulamentar a 

exploração desse serviço do trenzinho para que o trânsito continue 

fluindo e esse serviço continue sendo explorado dentro da 

normalidade sem estrangular o trânsito que precisa fluir. Então, 

vem regulamentar a exploração dos trenzinhos na cidade. É isso que 

vem oferecer esse Projeto.”  Leandro Marcelo dos Santos: (sem 

revisão do orador: 19:14) “Sr. Presidente. Na verdade, gostaria de 

saber quem vai fiscalizar quando for feita a fiscalização?”  Com a 

a palavra o Senhor Presidente:  Renato Barrera Sobrinho: (sem 

revisão do orador: 19:15) “O Líder do Prefeito pode dizer com mais 

precisão; mas, salvo engano é a Secretaria de Turismo. Mas, antes 

do Líder do Prefeito se manifestar, eu gostaria de concluir o que 

a Edna falou. Nós todos recebemos várias solicitações de pessoas e 

famílias reclamando do fluxo exagerado desse trabalho. O município 

não tinha uma lei que normatizasse esse trabalho. Então, o Executivo 

vem com essa lei normatizando para que a coisa aconteça com uma 

naturalidade, mas que não cause transtorno para os moradores de 

Olímpia.”  João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 19:15) “Na 



 

 

 

 

verdade, nós estamos se adequando a regra do Contran que é o Código 

Nacional de Transito. Depois, vão serem feitos os decretos pelo 

Executivo para fazer uma regulamentação específica para cada caso. 

A princípio, estarão subordinadas à Secretaria do Turismo essa 

autorização porque a intenção e limitar o número de trenzinho; tá! 

Então, por exemplo, eles podem, logicamente, ter o benefício de 

usar, mas tem que ser regulamentado porque você colocar quatro ou 

cinco na mesma rua o trânsito fica inviável para que possa ter 

horários diferentes e setores diferentes é isso que vai ser feito.”  

Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 19:16) “Vereador 

Stellari então toda a reclamação vai ser na Secretaria de Turismo 

tudo vai ser lá.”  João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 

19:16) “A regulamentação do uso é a Secretaria de Turismo. A maneira 

que eles vão usar, vai ser feito por decreto. Logicamente, vai 

partir do Executivo.”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra 

em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Usa da palavra o Senhor 

Presidente para esclarecer que o Projeto retornará a pauta da 

próxima Sessão Ordinária quando o projeto será apreciado em segunda 

discussão e votação.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo 

Senhor Vice-Presidente, o Parecer nº 18/2023, de autoria da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 5958/2023, avulso nº 31/2023, de autoria do 

Vereador Leandro Marcelo dos Santos, que institui no Município da 

Estância Turística de Olímpia/SP a campanha “PACIENTE CIDADÃO”, que 

visa a conscientização dos usuários da rede pública de saúde, sobre 

a importância de comunicar de imediato a impossibilidade de 

comparecimento em consultas e exames e dá outras providências.  Com 

o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  Leandro Marcelo dos 

Santos: (sem revisão do orador: 19:20) “Sr. Presidente. Primeiro 

quero agradecer a Comissão por ter dado Parecer favorável. Eu 

gostaria de explicar esse Projeto. Mais para ajudar a situação da 

Saúde. E a hora que eu conversei com o senhor na hora do almoço, 

no período da tarde, foi uma tarde meio tumultuada, porque em 

momento algum esse projeto é para prejudicar secretarias. E não é 



 

 

 

 

para prejudicar ninguém, pelo contrário, é existe consultas às vezes 

que a população deixa de ir e não avisam. Essa situação existe na   

Secretaria da Saúde. Eu tive informação que eles ligam para o 

paciente! De modos que, esse projeto de lei vem para acoplar e 

ajudar! Não é para atrapalhar como estão dizendo. É uma forma de 

ajudar! Talvez, a população não saiba, mas a gente como Vereador 

está muito amarrado aqui nesta Casa de Leis porque Vereador não 

pode fazer leis que envolvem custos, dinheiro né?! Então, às vezes, 

você tem que pincelar para desenvolver algum Projeto. E, Projetos 

igual a esse Projeto, eu e o meu Assessor já vimos em algumas 

cidades. Achamos legal fazer. Por que? Porque a cobrança vem até ao 

Vereador. O Vereador vai na Secretaria da Saúde que tem uma 

excelente Secretária de Saúde. Em todas as vezes quando estive lá 

a Secretária de Saúde sempre me atendeu bem! Então, eu não tenho 

nada contra a Secretária. A gente fica amarrado e transfere essa 

responsabilidade para a população que há pessoas que agenda 

consulta. Se ela não vai consultar, ela deveria avisar, com 

antecedência, que não vai dar para ir. Dessa forma, dá tempo para 

colocar outra pessoa no lugar daquela que desistiu. E, assim, tentar 

organizar os exames porque todos estão com dificuldades! E, não é 

só na nossa cidade de Olímpia, mas é em todos os lugares que estão 

tendo esses problemas. Então, esse projeto de lei, é um projeto que 

vem para ajudar e não para prejudicar ninguém como estão dizendo.” 

Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 19:22) 

“Marcelo o problema de falta nas consultas são antigos, crônicos e 

de grandes tamanhos que não são um problema da rede pública porque 

o que existe é uma briga muito grande sobre agendamentos, até nos 

consultórios particulares. As consultas de Convênio, as pessoas 

ligam agendam e não comparecem. Eu, como Médico, do meu depoimento 

pessoal que é grande a falta de pacientes. Existem várias maneiras 

de você tentar resolver o problema. Uma delas é quem poder comunicar 

a impossibilidade de comparecer; eventualidade vai acontecer com 

todo mundo. Eu, particularmente, a minha Secretária repassa agenda 

duas vezes ao dia porque a pessoa confirma consulta trinta minutos 

antes do horário e não vai?! Você liga para confirmar, ela confirma 

e não vai! Isso acontece não com grande frequência, mas acontece! 



 

 

 

 

Com isso, perde muito atendimentos, em média de 25% a 30% de 

consultas perdidas agendadas. O que gera uma demanda grande, 

principalmente no Postão que é uma consulta de especialidade com 

encaminhamento. A consulta no Postinho tem mais flexibilidade de 

agendamento; e, até de encaixe, mas, no Postão não! Então, você 

perde um número muito grande de consultas de especialidade: - 

Cardiologia; Pneumologia; Neurologia. Então, precisa uma coisa que 

venha para somar. Eu não vejo negatividade nenhuma no Projeto de 

Lei. Simplesmente, é um Projeto de Conscientização. Parabéns! 

Realmente, a Cláudia é uma ótima Secretária.”  Edna Marques da 

Silva: (sem revisão do orador: 19:24) “Senhor Vereador Marcelo. Eu 

entendi bem o teu Projeto. Eu acredito que traz mais educação para 

a população; né? Só que, por outro lado, eu quero me apropriar de 

uma fala que eu ouvi hoje do Orlando Costa: - “É de que nós não 

temos o hábito.”. - Principalmente, na especialidade, que é o que 

o Vereador Márcio falou, que é onde a gente tem uma maior demanda 

que são nas consultas específicas a confirmação! Embora, né? Você 

falou no particular, ou às vezes no convênio, a pessoa confirma; e, 

não vai!?... Imagina no SUS; né?! Que a pessoa marca a consulta. Às 

vezes, a consulta é marcada para trinta dias; quarenta dias; vinte 

dias e a pessoa não vai! Às vezes, a pessoa já melhorou; né?! O 

tomou ali por conta; né? O Doutor Google já passou um remédio; e, 

não tem esse serviço de confirmação!? Então, isso é até uma sugestão 

para a nossa Secretária a Maria Cláudia; né? Embora, igual ao que 

o Marcelo falou: - “Nós não podemos Legislar para gastos públicos”. 

Mas, que ela possa, dentro da própria equipe dela, designar uma 

pessoa que passa essa confirmação, principalmente, daquelas 

especialidades; Barreira, que a gente tem mais dificuldades que são 

aquelas consultas que, às vezes, você demora para agendar como um 

Reumatologista e Pneumologista; né? Porque, às vezes, uma pessoa 

não vai e alguém está ali na fila esperando, aguardando uma 

consulta. Então, se nós tivéssemos no Município esse serviço de 

confirmação da consulta. Eu acho que a Cláudia ia conseguir filtrar 

melhor; né? E diminuir essa evasão a pessoa de não ir. Então,  olha 

alguém que não vai. Então, ela tem como já chamar o próximo ali que 

está aguardando, né? Às vezes já também é ajuda também nessa agenda 



 

 

 

 

aí. Mas o teu projeto, ele vem, no meu entender, ele vem mais como 

uma educação para a população. E, tem meu apoio, sim! Tudo que for 

favorável para a gente melhorar na questão da Saúde. Eu me reporto 

também a Maria Cláudia; né? Por ela ter me atendido muito bem. Às 

vezes, de madrugada, a gente manda as reivindicações. Não tenho 

nenhuma reclamação da Cláudia; né? Que não é Maria Cláudia; é 

Cláudia! Mas, assim, aquilo que nós pudermos ajudar a Cláudia, 

principalmente, nesse momento agora; né? A UPA lotada! É problemas 

respiratórios. Problemas que vem acontecendo que a gente sabe que 

é sazonal. Às vezes, você passa ali na UPA, não tem ninguém; né? Aí 

de repente, na semana seguinte, você passa e está aquele transtorno. 

Então, a gente né? Também, tem que ter essa maleável aí; né? Que 

não é a Secretária que é incompetente; não! Às vezes, é o sistema, 

a forma como está acontecendo e que não tem trazidos os bons 

resultados. Mas, está de Parabéns aí o teu Projeto! Tem meu apoio, 

sim! E, fica aí a dica. Que não é minha. Eu estou me apropriando, 

né? Da fala hoje da imprensa de que o nosso Município precisaria 

ter esse serviço de confirmação do agendamento da consulta.”  Márcio 

Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 19:27) “Sr. 

Presidente. Só mais dez segundos? Eu acho que a questão da lei traz 

o momento de discussão. Existem várias maneiras de melhorar esse 

sistema de agendamento não só para consultas; como para exames. 

Então, eu acho que é uma maneira para a gente sentar para discutir. 

Eu acho que tem muita coisa para ser feita. Realmente, isso foi 

dito na Imprensa. Tem fundamento. Nós precisamos de discussão sobre 

como esse é um problema do final da consulta de especialidades 

exames terciários que a gente tem que agendar. A consulta no 

Postinho tem uma outra rotina.”  Com a palavra, o Senhor Presidente:   

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:28) “Sr. 

Vereador Marcelo em primeiro lugar Parabéns pelo seu Projeto! Você 

viu que o seu Projeto é uma ferramenta a mais para vir ajudar a 

Saúde. E, se não fosse o teu Projeto, nós não teríamos esse tipo de 

discussões criativas como a Edna sugeriu. O seu Projeto que promoveu 

que a Edna, nesse momento, como Vereadora sugerisse mais uma 

ferramenta, sugerisse à Saúde! Parabéns Edna; Márcio Henrique Eiti 

Iquegami! Doutor Márcio é médico nosso aqui e deu um testemunho 



 

 

 

 

dele falando que vivencia esse tipo de problema na Clínica dele. O 

nosso amigo Orlando Costa está aqui representando a Imprensa; e, 

como a Edna disse: - Hoje, ouvi na Imprensa - “Que não existe o 

hábito” - Então, o seu Projeto provocou essa luz a nível Municipal 

para que a gente inicia e para que o Prefeito; e, para a Secretária 

de Saúde, se mova e procure adequar mais esse tipo de ação. O seu 

Projeto fez isso essa noite! O seu Projeto fez isso durante o dia 

na manifestação da Rádio. Então, Parabéns! Se não fosse a sua 

iniciativa de colocar o Projeto. Isso não teria acontecido. E, não 

teria, pode ser que esse Projeto, com todas essas manifestações de 

hoje, venha dar muitos frutos. Eu acredito que vai dar muitos frutos 

em benefício as famílias. Parabéns, mais uma vez!” Não havendo mais 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Usa da palavra o Senhor Presidente para esclarecer que 

o Projeto retornará a pauta da próxima Sessão Ordinária quando o 

projeto será apreciado em segunda discussão e votação.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Vice-Presidente, o 

Parecer nº 19/2023, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5959/2023, avulso nº 32/2023, de autoria do Vereador Hélio Lisse 

Júnior, que institui no âmbito do Município da Estância Turística 

de Olímpia, o Mês da Conscientização da Doença de Parkinson 

denominado “Tulipa Vermelha” e dá outras providências.  Com o 

Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Usa da palavra o Senhor Presidente para 

esclarecer que o Projeto retornará a pauta da próxima Sessão 

Ordinária quando o projeto será apreciado em segunda discussão e 

votação.  Prosseguindo com os trabalhos, em questão de ordem, o 

Vereador Lucio Claudio Pereira solicita verbalmente que sejam 

apreciados em bloco os Projetos de Decreto Legislativo nº 633, 634, 

635, 636 e 637/2023, em discussão única.  O Senhor Presidente 

submete o Pedido ao plenário.  Realizada a votação constatou-se que 

o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  Salienta, 



 

 

 

 

porém, que as tramitações serão desmembradas em ata.  Dando 

continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 633/2023, avulso nº 35/2023, de autoria do 

Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar, que dispõe sobre a concessão 

de Comenda do Mérito Comunitário e a Medalha Professor José 

Sant’Anna ao Senhor Vagner dos Santos de Oliveira.  Com o Parecer 

nº 20/2023 favorável da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 

200, Inciso V, do Regimento Interno, a proposição em referência 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois terços dos 

membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o 

Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 18, 

Inciso I, alínea e, item 2 do Regimento Interno desta Edilidade.  A 

seguir, por se tratar de matéria que deverá ser submetida à 

“discussão e votação única”, o Senhor Presidente solicita ainda, o 

Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; 

Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, 

Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  

Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Não havendo 

oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 633/2023 entra em votação 

única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos 

termos do Artigo 206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando 

continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 634/2023, avulso nº 36/2023, de autoria do 

Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar, que dispõe sobre a concessão 

da Medalha do Mérito Esportivo “Professor Sankiti Takahashi” ou 

Ilustríssimo Senhor Milton Monteiro.  Com o Parecer nº 21/2023 

favorável da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, o Senhor 

Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 200, 

Inciso V, do Regimento Interno, a proposição em referência 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois terços dos 

membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o 

Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 18, 



 

 

 

 

Inciso I, alínea e, item 2 do Regimento Interno desta Edilidade.  A 

seguir, por se tratar de matéria que deverá ser submetida à 

“discussão e votação única”, o Senhor Presidente solicita ainda, o 

Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; 

Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, 

Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  

Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Não havendo 

oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 634/2023 entra em votação 

única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos 

termos do Artigo 206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando 

continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 635/2023, avulso nº 37/2023, de autoria do 

Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar, que dispõe sobre a concessão 

do Título “Dr. Nilton Roberto Martinez” Homenageado “In Memoriam” 

a Família do Senhor Walter Zucca.  Com o Parecer nº 22/2023 

favorável da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, o Senhor 

Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 200, 

Inciso V, do Regimento Interno, a proposição em referência 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois terços dos 

membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o 

Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 18, 

Inciso I, alínea e, item 2 do Regimento Interno desta Edilidade.  A 

seguir, por se tratar de matéria que deverá ser submetida à 

“discussão e votação única”, o Senhor Presidente solicita ainda, o 

Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; 

Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, 

Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  

Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Não havendo 

oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 635/2023 entra em votação 

única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos 

termos do Artigo 206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 



 

 

 

 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando 

continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 636/2023, avulso nº 38/2023, de autoria do 

Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar, que dispõe sobre a concessão 

de Comenda do Brasão do Centenário e Medalha “Prefeito Álvaro 

Marreta Cassiano Ayusso” ao Ilustríssimo Senhor Anderson Pires de 

Andrade.  Com o Parecer nº 23/2023 favorável da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, 

que nos termos do artigo 200, Inciso V, do Regimento Interno, a 

proposição em referência necessita, para sua aprovação, do voto 

favorável de dois terços dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) 

votos; motivo pelo qual, o Presidente tem direito a voto, conforme 

estabelece o artigo 18, Inciso I, alínea e, item 2 do Regimento 

Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de matéria que 

deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o Senhor 

Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo 

e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-

estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado 

em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto Decreto 

Legislativo nº 636/2023 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade 

aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 637/2023, avulso nº 39/2023, de autoria do Vereador 

Tarcísio Cândido de Aguiar, que dispõe sobre a concessão da Medalha 

do Mérito Musical e Cultural “Ezequiel Gonçalves da Silva”, ao 

Ilustríssimo Senhor Márcio Eugênio Diniz.  Com o Parecer nº 24/2023 

favorável da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, o Senhor 

Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 200, 

Inciso V, do Regimento Interno, a proposição em referência 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois terços dos 

membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o 



 

 

 

 

Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 18, 

Inciso I, alínea e, item 2 do Regimento Interno desta Edilidade.  A 

seguir, por se tratar de matéria que deverá ser submetida à 

“discussão e votação única”, o Senhor Presidente solicita ainda, o 

Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; 

Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, 

Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  

Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Não havendo 

oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 637/2023 entra em votação 

única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos 

termos do Artigo 206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  A seguir, 

nos Termos Regimentais, o Senhor Presidente informa o Plenário que 

a próxima Sessão Ordinária será realizada do dia três de abril de 

dois mil e vinte e três.  Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, e atendendo ao Requerimento 

de nº 29/2023, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos, 

declara encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária em 

Homenagem Póstuma a memória do Senhor Doutor Américo Moreda Mendes.  

Do que, para constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


